

“圣元乳粉疑致儿童性早熟”调查结果公布 卫生部称“性早熟”婴儿与奶粉无关

新华社北京8月15日电 卫生部15日公布“圣元乳粉疑致儿童性早熟”调查结果,称患儿乳房早发育与所食用乳粉没有关联,目前市场上抽检的圣元乳粉和其他婴幼儿乳粉激素含量没有异常。

抽检未检出禁用性激素

此前媒体报道,湖北3名女婴出现乳房发育特征,而且都在食用圣元乳粉,家长怀疑是乳粉中雌激素过量导致婴儿“性早熟”。

这一事件引起政府的高度重视。在国务院食品安全委员会办公室的直接组织协调下,卫生部会同有关部门和湖北省,立即对“性早熟”事件开展调查处理,检测乳粉激素含量的同时对患儿病情进行会诊。

卫生部委托北京市疾控中心、中国检验检疫科学院等检测机构,对乳粉中雌激素和孕激素含量进行了平行检测。检测结果表明,抽

检的42份圣元乳粉中未检出已烯雌酚和醋酸甲孕酮等禁用的外源性性激素,内源性雌激素和内源性孕激素的检出值符合国内外文献报道的含量范围。

“这些样品来自湖北省患儿家中剩余乳粉以及湖北武汉和北京市场销售的优博、优聪样品。”卫生部新闻发言人邓海华介绍,同时还抽取了国内外其他14家企业的20个品牌产品的31份样品,“抽检的圣元乳粉和其他婴幼儿乳粉激素含量没有异常”。

激素检测方法和标准已制订

邓海华介绍,按照专家的说法,牛乳中天然含有这些微量内源性的性激素,这些天然微量的内源性性激素不会对人体的健康产生危害。国内外都没有制定牛乳中内源性性激素限量的标准,一般情况下也不作为常规的检测指标。

但是在特殊情况下,有关机构

会对动物源性的食品中所含的激素进行检测。比如北京奥运会期间为了避免运动员误食兴奋剂的问题就对相关食品进行过激素检测。

另据中国兽医药品监察所研究员王树槐介绍,我国关于奶粉中激素的检测方法和标准已制订,经过相关机构审核批准后,预计最快在几个月内就会颁布该项技术标准。

湖北3患儿属临床常见病例

与此同时,由儿科、营养、食品安全、检验等多学科专家组成的卫生部专家组,对湖北3例患儿进行会诊后认为,患儿仅能判断为“单纯性乳房早发育”,这是临床的常见病例。

参与这次病例研究的专家、北京协和医院内分泌垂体性腺学组组长伍学焱教授说,湖北报道的3例婴幼儿都属于正常的微小青春期范围。“通过检测激素水平、骨龄等项目,她们的骨龄没有超前,生

长速度没有明显超前。”

伍学焱说,婴幼儿的微小青春期男性在半岁之前,女性大部分在一岁之前,有极小部分到两岁左右,这一时期婴儿体内的激素会明显升高。北京大学第一医院杨艳玲教授此前接受采访时说,儿童性早熟分真性性早熟和假性性早熟。“单纯性乳房早发育”不是真性性早熟,它会随着婴儿生活的改变和生长发育自然缓解。

此外,邓海华介绍,专家组还对其他5省6家儿童专科医院近5年来的儿童性早熟就诊资料及病例进行了讨论,认为近年临床就诊的儿童性早熟病例数没有异常升高趋势,就诊的假性性早熟儿童中,纯母乳喂养和人工喂养的比例基本相当。

中国疾控中心营养与食品安全所研究员杨月欣提醒广大家长,为了孩子的健康成长,还是要提倡“平衡膳食、正常喂养”,避免营养过剩。

重庆启动户籍制度改革

十年内让千万农民变“新市民”

新华社重庆8月15日电 让农民带着尊严和财富“转户进城”、让农民自愿选择、10年内让1000万农民变“新市民”……备受关注的重庆市统筹城乡户籍制度改革15日正式全面启动。

8月15日,重庆户籍制度改革全面启动当天,由于广大农村居民对户籍制度改革的关注度很高,为方便农民咨询转户政策,全市40个区县、相关部门、企业、高校在15日集中设立户籍制度改革咨询转户站。同时为方便农民办理转户手续,公安、国土、农委、社保等部门在活动现场开展一站式办公,受理农村居民转户、退地、参保申请。

根据政策规定,重庆籍农民凡在主城区务工经商5年以上或购买商品住房,或投资兴办实业3年累计纳税10万元以上或1年纳税5万元以上的,均可自愿申请入户;在远郊区县务工经商3年以上,或购买商品住房,或投资兴办实业3年累计纳税5万元以上或1年纳税2万元以上的,均可自愿申请入户。在乡镇入户方面,农民可本着自愿原则就近就地转为城镇居民,实现全面放开。

一周国内新闻回眸

奶粉“激素门”有定论 交警“擦汗门”蕴民意

□郭晓明

这一幕痛彻心扉。8月8日凌晨,连降暴雨造成的泥石流倾泻而下,顷刻间,甘肃舟曲遭受重大灾难。截至14日,山洪泥石流造成1239人遇难,505人失踪。

15日,我们一起为舟曲泥石流灾难中遇难的同胞哀悼。这是国家的哀悼仪式,国旗半降,公共娱乐停止。制度化的全民哀悼,体现着国家对国民生命的尊重。

近日,我国再掀“申遗热”。根据建设部的统计,目前我国有包括杭州西湖在内的35个项目正式备选申遗。“中国丹霞”六地共为申遗花费十几亿元,专家认为花得值。



6830 双布鞋纪念死难劳工

8月14日,人们将布鞋整齐地摆放在广场上。

当日,南京大屠杀纪念馆广场举行祭奠活动,6830双布鞋由劳工遗属、友好人士等一同摆放在广场上,以悼念第二次世界大战期间被俘至日本的中国死难劳工。从1943年到1945年,日本共强行绑架169批、共计38936名中国劳工到日本135个工地从事重体力劳动,有6830名中国劳工客死异国他乡。(新华社发)

境、治理污染、加强保护等需要花钱,这部分钱花得是值;但山还是那座山,树还是那些树,不管有没有条件,不管有没有必要,一窝蜂地都去“申遗”,恐怕就免不了要花冤枉钱了。从这个角度讲,“申遗热”也有必要降降温。

说到热,上周的热点新闻当属圣元奶粉“激素门”事件。卫生部15日公布了圣元乳粉检测结果:圣元乳粉未检出禁用性激素,婴儿性早熟与奶粉无关。

卫生部及时、权威的回应,打消了公众的疑虑。“吃出问题—无法检测—媒体曝光—弥补监管漏洞”,无论是当初的三聚氰胺事件,还是如今的“激素门”,都没有摆脱这样的路径。期待“激素门”

事件能弥补食品安全监管领域的空白。

劲风吹倒铁塔,暴雨冲垮堤坝……大自然就是合格的豆腐渣工程检验员。在河南黄河公铁两用桥西不远处的黄河北岸,有一条建成刚两个月的防洪大坝,上一场中雨过后,两公里长的大坝上大坑和沟壑竟多达83处。所幸这次“检验力度”不大,否则22万人的生命财产堪忧。

新修的大坝为何如此弱不禁雨?此事不能任由相关部门自圆其说,应尽快查个水落石出。

上周,网络爆料引发“擦汗门”事件:8月3日,武汉10名交警接通知后在烈日下苦等30分钟,就为等到武汉市交管局政委前来擦

汗。交管局称官员慰问是惯例,未让交警等待半小时。双方各执一词,令人莫衷一是。

不管事实如何,这种争论能引起广泛关注,本身说明了民意向背,即老百姓讨厌作秀。期待官员的作秀少一点,实干多一点。

上周,媒体披露四川省眉山市东坡区禁烟行动办公室出台“新规”:全区正科级干部如没有戒烟,那就请“戒了烟,再上班!”

倡导公务员禁烟,无可厚非。不过,依照《公务员法》的规定,公务员上班与否与抽不抽烟没有任何关联,东坡区“戒了烟,再上班”的行政命令,是否算依法行政?不是的话,就算初衷再好,也会变了味。

温州查处挂职 高尔夫协会官员 市府副秘书长被党内警告

新华社温州8月14日专电 “中国网事”栏目12日报道了《网上曝光“最牛高尔夫球协会”》。13日,温州市委召开会议,决定对造成严重不良影响的直接责任人、兼任协会主席(会长)的市政府副秘书长王超俊给予党内警告处分,其他在协会任职的领导干部也受到相应处理。

温州市委通报指出,这是一起党员领导干部违反廉洁自律有关规定和党政机关领导干部不得兼任社会团体职务有关规定的典型事件,是部分党员领导干部疏于自律、相关部门把关不严的集中体现。

温州市委决定:对因工作失职,违反规定,造成严重不良影响的直接责任人,兼任协会主席(会长)的市政府副秘书长王超俊给予党内警告处分;对违反规定参与打高尔夫球的4名领导干部给予通报批评、诫勉谈话,责令补缴应由个人支付的费用;对知情而违反规定的6名领导干部给予通报批评;责令受聘兼任协会职务或参加协会的所有党政干部和国有企事业单位党员干部,一律无条件退出;责令收受市高尔夫球协会成立大会纪念品的党政干部和国有企事业单位干部,一律退还纪念品;责成在该事件中负有直接责任的市体育局(市体育总会)作出深刻检查,责成市高尔夫球协会实事求是地说明情况、澄清事实;责成在该事件中负有相关责任的市委组织部、市民政局认真反思,吸取教训,加强管理,改进工作;对参与市高尔夫球协会的其他党员干部,按照干部管理权限,由管理部门(单位)参照市委处理意见进行处理。

违规操作酿惨案

老虎发狂 咬死饲养员

8月14日10时40分左右,安徽省休宁县城凤凰山公园南侧的皖南国家野生动物救护中心发生一起惨剧。

一名饲养员在给一只老虎笼舍打扫卫生时,被老虎咬住20多分钟,虽多人上前拿着竹竿、扫帚等敲打老虎,希望老虎放下被咬住的饲养员,但是效果不明显,经过解救,这名饲养员仍然身亡。

据死者儿子占国强介绍,死者名叫占观胜,今年52岁。占国强说,在医院急救室,占国强看到他的父亲,当时他脖子还在流血。

“全身衣服都被撕破了,全身都是一些被咬出的洞。”占国强说,最严重的是颈部大动脉被咬出的一个大洞。

据调查,当日上午专职饲养员占观胜在给老虎笼舍打扫卫生时,因一时疏忽,未严格按照操作规程对老虎笼舍中的安全隔离门进行关闭就进入虎笼进行清扫,造成“人虎同舍”,最终人在虎笼里被老虎致伤,经送往医院紧急抢救无效而死亡。

(据《现代快报》)